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１ 委員会開会の宣言（和野教育長） ・・・１４時００分 

２ 会議録署名委員の指名（植木忠夫委員） 

３ 会議録の承認 

（和野教育長） 第１回定例教育委員会（平成３１年１月２５日開催）の会議録につ

いて、このとおり調製することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

-会議録どおり承認- 

４ 教育長の報告 

（和野教育長） １月２６日の第１回定例教育委員会以降の行事などについて報告い

たします。 

始めに、インフルエンザの直近の状況であります。逐次新聞報道もありますのでご

承知の部分も多いと思いますが、１月２２日にインフルエンザ警報が発令され、例年

ですと２月２日・３日のスケートまつり後に感染の流行が進み、拡大する傾向にあり

ます。昨年の２月８日時点での学級閉鎖は、小学校が５９学級、中学校が２３学級、

合計８２学級でありましたが、今年の２月６日時点での学級閉鎖は５学級です。延べ

では、昨年は１６６学級が閉鎖になっておりましたが、今年は４０学級です。各学校

の取組に感謝するところでありますが、先の校長会議では今後の拡大も踏まえて現時

点での状況の説明と、学級閉鎖によるデメリットを考えますと、感染拡大を防ぐため
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の対策に学校全体で危機感を共有して取り組むよう求めております。 

早いもので３学期も残すところ１か月半であります。２月の校長会議では、この時

期の学校経営は高校の入学選抜試験、インフルエンザなどの予防を始めとする児童生

徒の健康管理、卒業式や終業式等の学校行事、人事異動、１年間の取組に対するしっ

かりとした反省に基づく次年度の学校経営計画作成など、短い期間で多くの仕事が集

中することになり、同時に様々な業務で個人情報を扱う機会も増えることになります

ので、学校経営に当たっては仕事に流されることなく計画性を持って取り組んでいた

だきたいと挨拶しております。 

また、毎日の報道で発信されています千葉県野田市の小学４年生女子の虐待死に関

して、対岸の火事とすることなく本市での対処について検証する必要があることと、

学校や教育委員会窓口ではこのような暴力的な保護者などへの対応には、組織力と警

察力の活用しかないのではないかと話しました。教育部参事、生徒指導主幹からも関

連する情報や考え方を示しております。 

次に学校管理職の人事に関して、２０２０年は小学校８人、中学校２人、２０２１

年は小学校３人、中学校３人と、多くの校長先生が退職を迎えることについて、これ

まで管理職の異動は３年を基準に考えてきましたが、この２年間は学校規模、経験年

数などを最優先に全体的なバランスを考慮して１年や２年の勤務でも異動する可能性

があり、大きな転換期に対処する必要があると伝えております。 

次に行事に関して、１月３０日には学校保健会が主催する学校保健研究大会が教育

センターで開催されました。苫小牧市医師会、歯科医師会及び薬剤師会が構成団体に

なっている養護教諭の研究大会であります。今年の大会主題は「未来に生きる心身と

もに健康な苫小牧の子どもの育成」とし、苫小牧西小学校の原田ひろみ養護教諭から

は実践提言を、北海道大学医学部小児科の信田大喜子医師からは「食物アレルギーと

アナフィラキシー」について講演をいただきました。私からも、情報化社会の進展に

より、スマートフォンなどのゲームの利用時間、テレビの視聴時間が全国平均を上回

り、一方で毎朝朝食を食べる、同じ時刻に寝るなどの基本的な生活習慣が全国平均を
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下回るなどの子供たちの生活実態において、養護教諭の果たす役割は大きく、研修の

成果を今後の教育活動に生かしてほしいと挨拶をしております。また、苫小牧市薬剤

師会の市民薬局長木村春樹氏には、保健会研修の準備を始め、多くの部分で助言と協

力をいただき、大変感謝をしているところであります。 

本日の委員会は、先に協議いただきました平成３１年度教育行政執行方針について、

教育予算案など第１９回市議会定例会に向けた議案について、さらには第四次苫小牧

市子どもの読書活動推進計画についてなどご審議いただく案件が多くあります。よろ

しくお願い申し上げます。私からは以上であります。 

ただ今の報告につきまして、何か質問等はございますか。 

（一同「なし」の声） 

５ 議  案 

第１号 平成３１年度教育行政執行方針について

（教育部長） -平成３１年度教育行政執行方針について説明- 

（和野教育長） 質疑に付します。何かご質問等はございますか。 

（一同「なし」の声） 

（和野教育長） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することとしてよろしい

でしょうか。 

（一同「はい」の声） 
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-原案どおり決定- 

第２号 平成３０年度教育費補正予算について

 （教育部次長） -平成３０年度教育費補正予算について説明-

（和野教育長） 質疑に付します。何かご質問等はございますか。 

（植木委員） ２点教えてください。少しわからないのですが、学校の改築等の事業

費に関して、⑦、⑨、⑩については若干金額が減っている程度だと思うのですが、⑬

ウトナイ中学校新築事業費については補正額がマイナス１億５，６５２万４千円とか

なりの金額の減となっています。この辺りについては、入札による効果なのだろうと

思うのですが、何か特別な理由があったのでしょうか。 

 ２点目は⑧と⑫の教育扶助費について、小学校は増えていますが中学校は減ってい

ます。理由は認定者数等の減ということなのですが、例年中学校に行くと認定者数は

減るのでしょうか。わかりましたら教えてください。  

（施設課長） ウトナイ中学校新築事業費については、非常に大きな金額の減となっ

ておりますが、理由といたしましては、ここに書かれているように、入札執行による

工事請負費の減となっております。 

（植木委員） 入札には何者程度の参加があったのでしょうか。 

（施設課長） 大きなものに関してですが、８者程度となっております。 

（植木委員） わかりました。 

（学校教育課長） 教育扶助費に関しましては、予算を組む段階では前年度の実績に

基づいて予算計上をしますが、実際には想定よりも児童生徒数が減少する傾向にあり

ますので、不用額が生じるというのが例年の流れなのですが、今回の小学校につきま

しては例年よりも周知を強化するために就学援助の案内を全軒に配付した結果、申請
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件数が多くなったことにより増額となっています。 

（植木委員） わかりました。 

（和野教育長） 他にございますか。 

（一同「なし」の声） 

（和野教育長） それでは、原案どおり決定することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

第３号 平成３１年度教育費予算について

（教育部次長） -平成３１年度教育費予算について説明-

（和野教育長） 質疑に付します。何かご質問等はございますか。 

 （植木委員） 適応指導教室運営経費とありますが、これは「あおば学級」のことで

すよね。それで、不登校対策というのは本市の喫緊の課題でもある訳ですが、今年度

の予算に比べて来年度はかなり大幅にカットされています。これは、何か特別な理由

があるのでしょうか。

 （教育部次長） 詳細について今は資料を持ち合わせていないのですが、平成３０年

度については過年度にいただいた寄付金を原資として、音楽の楽器か何かを買うこと

を目的に予算付けをしたと記憶しています。

 （和野教育長） 平成３０年度は適応指導教室の事業費に充てることを意向とした寄

附をいただきましたので、例年よりも予算額を３０万円増やして備品を購入していま

す。

 （植木委員） それでは、例年より減らしたということではなくて通常どおりという
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ことなのですね。

 （和野教育長） そうです。

 （植木委員） わかりました。

 （和野教育長） 他にございませんか。

（一同「なし」の声） 

（和野教育長） それでは、原案どおり決定することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 

第４号 平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果の公表に

ついて

（教育部参事） -平成３０年度全国体力・運動能力、運動習慣等調査の結果の公表

について説明-

（和野教育長） 質疑に付します。何かご質問等はございますか。 

（一同「なし」の声） 

（和野教育長） 質疑がないようであれば、原案どおり決定することとしてよろしい

でしょうか。 

（一同「はい」の声） 
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-原案どおり決定- 

第５号 第四次苫小牧市子どもの読書活動推進計画について

（生涯学習課主幹） -第四次苫小牧市子どもの読書活動推進計画について説明-

（和野教育長） 質疑に付します。何かご質問等はございますか。 

（佐藤委員） １点よろしいでしょうか。図書館の蔵書などの整備や補充に関して、

今はほとんど紙媒体だと思うのですが、これからはＫｉｎｄｌｅを含め電子書籍など

も求められてくるのではないかと思います。これからの計画の中で、そのような計画

をお持ちであれば教えていただきたいと思います。 

（生涯学習課主幹） 第四次計画の策定に当たりまして、１２ページから始まる「推

進方策１「市立図書館の整備・充実」の「具体的な取組」として、「市立図書館の図

書資料、設備等の整備・充実」の中に「電子書籍の充実」という小項目を掲げており、

平成２６年度から電子書籍の収集も始めております。 

 所蔵資料数としましては、平成２６年度には約３，３００点でしたが、平成２９年

度末では約５，８００点となっておりまして、この中には子供向けの資料についても

含まれています。今後も、こうした取組も含めて事業の充実化を考えております。 

（佐藤委員） ありがとうございました。 

（和野教育長） 他にございますか。 

（一同「なし」の声） 

（和野教育長） それでは、原案どおり決定することとしてよろしいでしょうか。 

（一同「はい」の声） 
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-原案どおり決定- 

６ 協  議 

（和野教育長） 協議事項をお持ちの方はいらっしゃいますか。 

（一同「なし」の声） 

７ その他 

（１）平成３１年度苫小牧市学校給食会会計予算（案）について

（第１学校給食共同調理場長） -平成３１年度苫小牧市学校給食会会計予算（案）

について説明-

（和野教育長） 質疑に付します。 

（佐藤委員） １点だけお伺いします。平成３１年度から非常食を用意するというこ

とですが、具体的にどのようなものなのでしょうか。 

（第１学校給食共同調理場長） 今年度から既に購入をしているのですが、常温で食

べられるレトルトカレーで、賞味期限が５年間、アレルゲンフリーのものとなってお

ります。

今年度３，０００食購入し、また来年度に４０万円を予算計上して３，０００食を

購入させていただきます。１日当たり１万５，０００６食が定数ですので、将来的に

はそこまで増やしていきたいと思っております。

（和野教育長） 他にございませんか。 
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（一同「なし」の声） 

（和野教育長） 他にないようであれば、質疑を終結することとしてよろしいでしょ

うか。 

（一同「はい」の声） 

８ 委員会閉会の宣言（和野教育長）・・・１５時００分 


